

Что нужно знать современному педагогу английского языка дополнительного образования?

Я работаю педагогом дополнительного образования в центре профориентации и развития Перспектива. Направление: английский язык. Само по себе направление - трудное, поскольку взаимодействовать с детьми нужно сразу на двух языках: на родном и на иностранном. Часто сталкиваюсь с такими ситуациями, когда ребёнок испытывает когнитивный диссонанс, поскольку не понимает, что от него требуется на конкретном этапе занятия.

Именно поэтому, я стараюсь все-таки дублировать для детей - перевод тех или иных фраз, предложений на родной язык. Я называю данное явление: «устные субтитры». Во всяком случае, я считаю, что этот способ намного эффективнее, чем просто говорить с детьми по-английски. Они мало того, что ничего не поймут, так и ещё и ничего не запомнят.

Что касается объяснений материала и важных правил, то здесь, уверенно можно использовать родной язык, поскольку правила и сложная грамматика должна восприниматься ребёнком, в первую очередь, на родном языке. На родном языке ребёнок лучше освоит сложный материал, который потом он сможет внедрить в иностранный.

Занятия в доп.образовании существенно отличаются от уроков в школе. Во-первых, временной промежуток. Занятия длятся 1,5 часа. Это довольно большой отрезок времени. Чтобы дети не уставали, занятия построены таким образом, чтобы завлекать их в процесс обучения. Почти все мои занятия выстроены так, что после изучения нового материала - применяется игровой метод обучения, который помогает закрепить хорошо материал, а также расслабляет немного детей.

На занятиях по английскому языку можно придумать массу игр, весёлых головоломок. Например, после прочтения диалога, можно с детьми его разыграть вживую. Таким образом все новые фразы и выражения запоминаются легко и весело! Дети себя чувствуют непринужденно. Им

интересно, потому что они примеряют на себя разные роли. Получается целый спектакль!

На занятиях по языку я использую наглядный материал. Это обычно разные красочные презентации. Поверьте, это намного интереснее, чем просто смотреть в книжки.

Очень часто я используется аудио и видео -материалы для работы с детьми. В обучении английскому языку - важно слушать и видеть. На просторах интернета есть много обучающих оксфордских диалогов, а также сериалов с хорошей и правильной интонацией и двойными субтитрами для быстрого изучения языка. Детям это нравится.

Хочется подчеркнуть, что в доп.образовании у каждого педагога есть возможность расширить свои возможности. Во-первых, это позволяет время, во-вторых, отсутствие рамок школьной программы. Обучать иностранному языку можно легко и весело!